

10·9

世界邮政日

情系万家

信达天下

金秋累硕果,中原物华。今年是改革开放40周年,恰逢周口邮政独立运营20周年,在第49届世界邮政日来临之际,我谨代表中国邮政集团公司周口市分公司,向长期以来关心、支持周口邮政事业发展的各级党委政府、社会各界朋友和广大邮政客户表示衷心的感谢和崇高的敬意!向全市邮政员工致以节日的问候和美好的祝愿!

——中国邮政集团公司周口市分公司党委书记、总经理 马华

### 牢记初心使命 践行普遍服务

邮政是国家重要的社会公用事业,也是经济社会发展的重要基础设施,与人民群众生产生活有着紧密的联系。普遍服务是中国邮政的根和魂,做好普遍服务,就是中国邮政以实际行动厚植党的执政基础,以服务换爱心,以服务换人心,以服务换民心。一直以来,中

国邮政集团公司周口市分公司(以下简称“周口邮政”)始终牢记“人民邮政为人民”的初心和使命,高举普遍服务大旗,在切实做好普遍服务和特殊服务的同时,着力提高服务品质,不断创新服务方式,切实提升服务水平,努力满足新时代人民群众用邮需求。

从中国共产党诞生之日起,党领导下的邮政事业,在民族独立和解放事业中发挥了生命



夏收期间,邮政人员帮扶收粮户。



周口邮政与我市公安交警部门合作,在邮政网点设立“交警服务站”。



夏收期间,邮政人员深入田间地头为收割机手送去解暑物品。



投递员为客户送邮件。

线作用,汇聚起使命必达的精神力量,传承了中国邮政的红色基因。一直以来,周口邮政高度重视普遍服务工作,始终坚持“以人民为中心”,将普遍服务作为增进民生福祉、满足人民日益增长的对美好生活需要的重要举措,稳步推进普遍服务和特殊服务水平,不断丰富便民公益服务,进一步加快各项服务向综合化、便捷化、智能化、绿色化迈进的步伐。

平常邮件质量大幅提升。为进一步提高邮政普遍服务和特殊服务水平,更好地满足广大用户用邮需求,今年6月,周口邮政全面启动平常邮件质量提升活动。该活动针对平常信函、印刷品、明信片、邮筒、挂号信函、挂号印刷品和普通包裹,进一步加强环节管控,规范作业行为,提升客户体验。为加强环节管控,保障作业质量,周口邮政在收寄、网运、投递等各环节制定具体措施,加大对平常邮件质量的管理力度。进一步加强综合管理,强化两岗履职,推进服务质量综合提升,加强售后服务管理,推动建立长效机制,实现邮政服务质量全面提升。

提升普遍服务特殊服务水平,拓展便民公益服务三年行动计划。周口邮政制定并印发《提升普遍服务特殊服务水平拓展便民公益服务三年行动计划(2018—2020)》,旨在进一步提升服务质量和服务管理能力。

为使服务更加贴近群众,全市将以普遍服务网点为核心和基础,重点发展社区、乡村、街道加盟站点,形成“自有+加盟”“线上+线下”的邮政便民服务体系,丰富生活缴费等便民服务。

在农村电商服务上,构建农村电商运营服务体系,销售推广本地特色农产品。同时,周口邮政还持续推进公益包裹项目,推广“爱心邮路”“预防邮路”建设,扩大爱心健康范围,使公益服务更加深入人心。

全力打造用户满意企业。近年来,周口邮政努力打造用户满意企业,积极实施“用户满意工程”,聚焦通信服务质量提升,持续完善制度建设,加强基础能力建设、信息化建设、职工队伍建设等。加快金融网点改造和自助设备布放步伐,进一步增强了金融服务能力;重点加大寄递能力投入,不断推进仓储配送中心和“三合一”场地建设,上线新一代寄递业务信息平台等重点信息化工程,有效提升了生产处理能力,加快了邮件传递时限;加强普遍服务管理队伍建设,落实相关管理职责;持续推进员工素质提升,通过强化教育培训、开展职业技能竞赛等,全面提高员工综合素质,满足新时代人民群众用邮需求。

### 服务国家战略 助推周口出彩

近年来,周口邮政坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,全面履行央企的政治责任、社会责任和经济责任,深入贯彻新发展理念,认真落实集团公司和市委、市政府的决策部署,充分发挥行业优势,积极融入我市现代物流、金融等现

代服务业发展,主动服务周口经济社会发展大局,大力发展战略电商,助力打赢脱贫攻坚战和乡村振兴战略实施;打造综合便民服务平台,拓展服务领域和能力,更好地服务社会民生,在服务国家战略、助推新时代中原更加出彩、建设世界一流邮政企业中发挥作用。

大力发展普惠金融是全面建成小康社会的必然要求。近年来,周口邮政认真履行“普之城乡,惠之于民”的责任,坚持“服务三农、服务小微、服务社区”的定位,加大金融扶贫力度,不断拓宽服务渠道,做好对全市重大项目、公共民生领域的金融服务,全面支持我市经济社会发展。

邮政储蓄努力打造方便快捷、覆盖广、纵横交错的金融服务网络,改善农村支付服务环境,打通金融服务“最后一公里”;主动承接各类惠农支农业务,积极开展新农保、移民款等涉农支付结算服务;努力破解农村金融服务难题,建成邮政金融助农取款服务点600多个,使广大农民群众足不出户就可享受各类基础金融服务;充分依托邮政便民服务站点,为贫困群众提供助农取款、掌柜贷等金融服务和支持,帮助农户创业致富。

中邮保险积极践行“服务基层、服务三农”经营理念,通过定制专属小额保险产品,在贫困地区开展扶贫项目等举措,减少因病因伤致贫、返贫,充分发挥保险的精准扶贫功能优势。

“利民之事,丝发必兴。”党的十九大报告指出,增进民生福祉是发展的根本目的。作为央企,周口邮政以满足人民对美好生活的向往作为根本出发点,把以人民为中心的发展思想融入到企业发展中,把“人民邮政为人民”的服务宗旨落实到经营发展的方方面面,积极发挥邮政网络深入千家万户的优势,主动拓展便民公益服务,努力在服务民生、凝聚民心方面发挥更大作用,为厚植党的执政基础贡献力量。

打造开放共享的综合便民服务平台。周口邮政坚持以普遍服务网点为核心和基础,重点发展社区、乡村、街道加盟站点,努力打造“自有+加盟”“线上+线下”的邮政便民服务体系,不断丰富生活缴费等各类便民服务措施,为便利百姓生活、增进民生福祉提供特色服务。目前,全市共有邮政便民服务站4418个,叠加代收电费水费、代缴通信费、代订票务和邮件代收代投等便民服务项目近20种,2017年累计代收额14.36亿,有效地方便了广大人民群众的生产生活。

积极承接和拓展政府公共服务。今年8月,周口邮政与市公安局交警部门合作,通过邮政营业网点代办四大类15项交通管理业务,为人民群众提供了方便快捷、优质高效的车驾管服务,让群众“少走一里路、少排一次队、少等一分钟”。周口邮政还与市公安局联合推出公安“互联网+”便民服务综合审批系统平台,实现了户籍、身份证、出入境护照等事项的网上办理;与行政服务中心合作,推进政务服务“一次办妥”,让百姓进一家门办多家事,业务办理更加便捷高效。

展望2020年,中国邮政将力争在绿色运输、绿色包装、绿色金融等领域取得显著成效;城市新增投递用车全部使用新能源车辆,包裹电子运单使用率达到90%以上,可降解的绿色包装材料应用比例达到50%以上,节能环保项目及服务贷款增长50%以上。

### 绿色邮政 绿色发展

党的十九大报告指出,我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化,既要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要,也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。

开展绿色邮政建设行动,中央有号召,企业有义务,邮政有基因。为贯彻落实好习近平总书记关于打好污染防治攻坚战、建设生态文明系列重要讲话精神,践行新发展理念,中国邮政集团公司于今年5月10日启动绿色邮政建设行动,发布绿色邮政建设行动标识和中国邮政绿色行动宣言,动员中国邮政人上下凝聚共识,以“人民邮政为人民”的使命担当,走出一条生态效益、社会效益和经济效益和谐统一的邮政绿色转型之路。绿色邮政,绿色发展,这是新时代赋予邮政企业和邮政人的政治责任和社会责任。

### 中国邮政绿色行动宣言

习近平总书记指出,建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。中国邮政集团公司将认真贯彻落实习近平总书记重要指示,坚持新发展理念,积极响应党中央打好三大攻坚战的号召,致力于将中国邮政打造成为“绿色运营践行者,绿色生活推动者,绿色生态守护者,绿色品牌塑造者”,全面开展绿色邮政建设行动。

我们致力于成为绿色运营践行者。我们将大力推动绿色科技创新,拓展电子渠道,推广智能自助设备和分拣设备;大力推广电子运单,应用绿色环保包装;大力推进新能源技术应用,推广甩挂运输,促进节能减排。

我们致力于成为绿色生活推动者。我们将充分发挥集邮、函件等文化服务优势,传播绿色理念;充分利用邮政终端、物流渠道等网络优势,培育绿色生活习惯;充分运用银行信贷、保险资金、融资并购等金融服务优势,支持绿色发展。

我们致力于成为绿色生态守护者。我们将用心打造环境友好的“绿色邮局”,用心打造生态和谐的“绿色邮路”,用心培养诚实守信的“绿色使者”,让经济社会发展的每个角落都有邮政的绿色身影。

我们致力于成为绿色品牌塑造者。我们将积极推进业务创新,丰富绿色产品品种;积极提高质量管控水平,提升绿色服务品质;积极培育企业文化,创建绿色邮政品牌。

展望2020年,中国邮政将力争在绿色运输、绿色包装、绿色金融等领域取得显著成效;城市新增投递用车全部使用新能源车辆,包裹电子运单使用率达到90%以上,可降解的绿色包装材料应用比例达到50%以上,节能环保项目及服务贷款增长50%以上。

新时代,新征程。让我们携手并肩,积极行动,为绿色发展贡献力量,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展之路!

(张磊 张四海 整理)



投递员投递党报党刊,及时把党和人民的声音传递到千家万户。



邮政“信使”为学子送去大学录取通知书。



市民在邮政营业网点可代办四大类15项交通管理业务。



邮政便民服务站为群众提供20余种便民服务。



全市邮政系统庆祝改革开放40周年歌咏比赛

全市邮政系统举行庆祝改革开放40周年歌咏比赛。